

# 李明達先生

榮譽院士

## 謝辭

校董會主席姚祖輝先生、校長鄭國漢教授、各位榮譽博士、榮譽院士、各位嶺南人、各位嘉賓：

今天，我很榮幸獲得嶺南大學頒授榮譽院士名銜。而令我倍感榮幸的是能夠代表同時獲得榮譽院士銜的張亮先生、孫梁勵常女士和余秀珠女士，在頒授典禮上向大家致謝辭。

大學教育是現代社會體系中最重要的一環，每年香港職場上許多生力軍，都是完成大學教育後投身社會。嶺南大學是香港歷史悠久的大學之一，一直以來為香港、內地以至世界其他地方培育不少人才。作為一所博雅大學，嶺大不單向學生灌輸知識和技能，更致力培育他們的獨立思考和分析能力。在過去53年，嶺大為香港各行各業栽培了不少人才，充分發揮嶺南大學校訓「作育英才，服務社會」的精神。

大學培育人才，人才造福社會，是一個合理的期望。然而，造福社會有許多途徑和方法，當中以回饋社會最為人所推崇。在香港，有知識、經驗、熱忱，而又願意回饋社會的人為數不少，例如香港多所大學的校董，不少均是願意回饋母校的校友、社會熱心人士和大學的教職員。又例如今天獲頒授榮譽院士的人士中，張亮先生和孫梁勵常女士多年來除本身的專業工作和服務社會團體的公職外，亦同時出任嶺大校董會的成員，為嶺大的發展出謀劃策，貢獻良多。而余秀珠女士更是以專業服務積極回饋社會，她身為香港單親協會的總幹事，以個人奮鬥的經驗和專業知識，竭力協助香港的弱勢社群，備受嘉許。三位今天獲頒榮譽院士銜，可以說是實至名歸。而我在退休後亦以義務工作為主，藉以回饋香港社會，今日能夠獲嶺大頒授榮譽院士這一殊榮，實在感激萬分。

成功的大學教育需要有正確的教學宗旨、優秀並盡責的教職人員、勤奮上進的學生，再配合有力的社會支持。當前香港的社會及政治情況複雜，因此對年青一代的培育尤其受到社會關注，教育界包括大學面對不少壓力和挑戰，嶺大當然亦不例外。但我有信心在校董會主席及校董會成員、教職人員、學生及校友的團結和努力下，嶺大定可持續發展，緊守校訓的精神，作育英才，服務社會。

最後，我謹代表今天獲頒授榮譽院士的人士，再次感謝嶺南大學給我們的鼓勵和啟發，我們定必竭力回饋。祝願嶺南大學穩步發展，培育更多社會需要的人才。

謝謝各位。